

法治上饶

我市严格执法维护城市美好环境

本报讯 记者徐芸报道:1月12日,市城市管理和行政执法局城管支队行政中心大队依据《上饶市城市管理条例》相关规定,对上饶市华凯废旧物资有限公司占道乱堆放物品的违法行为依法作出顶格的2000元处罚决定。这是《上饶市城市管理条例》自今年1月1日起正式施行以来,市城市管理和行政执法局依法开出的首张罚单。

据了解,上饶市华凯废旧物资有限公司位于上饶大道,长期占用人行道和非机动车道堆放废品物料,给行人和车辆出行造成极大不便,该商户还对门口的文化墙造成了破坏。之前,行政中心大队队员曾多次做工作,并下达责令整改通知书,但因没有过硬的处理手段,整改收效甚微,且多次反弹。1月10日,行政中心大队

员再次对占道经营且多次反弹的华凯废旧物资有限公司下发了《责令停止违法(章)通知书》,并对其宣传《上饶市城市管理条例》有关占道经营等违法行为的处罚规定等。但华凯废旧物资有限公司依旧视若无睹,继续占道经营。1月12日,行政中心大队按照执法程序,对华凯废旧物资有限公司下发了《行政处罚事先告知书》。在告知书中告知华凯废旧物资有限公司占道乱堆杂物的行为,违反了《上饶市城市管理条例》第三十九条和第七十三条规定,将依法对其进行2000元的处罚。

经过执法人员的耐心宣传教育,该公司负责人充分认识到自己的错误,目前,已自行清除占道经营物品,并表示服从处罚决定,会在法定期限内缴纳相应罚款。

去年以来,市城市管理和行政执法局大

力开展重点区域环境治理工作,依法取缔了江光凤凰光学周边、上饶师院周边、龙潭湖公园西门处、行政中心片区文家路口等一批常年占道经营的摊点群,这些之前认为无法解决的城市管理难题被逐一攻破。随着我市城市框架不断延伸,瑞昌路在道路改造中已全段贯通,该处的占道摊点占用了公共人行道通道,不仅严重影响到周边居民的出行,杂乱摆放的摊点还影响城市形象,甚至有经营者直接占用机动车道,造成车辆交通经常阻塞,给市民的出行带来了严重的安全隐患。

满足市民对美好城市环境的要求是城市管理者的工作目标。为此,市城市管理和行政执法局于2018年年初开始集中整治该路段的占道经营摊点,依法对占道经营商贩下达了《责令限期整改通知书》,向摊主逐一

进行深入的宣传教育,向他们告之临时摊点对中心城区环境秩序的影响以及作为一名市民对维护城市美好环境应尽的义务,获得了绝大多数摊主的理解,他们自行清走了摊位。1月11日上午,市城管支队北大门大队、机动大队联合北门街道办、交警部门以及城管特保对未自行整改到位的3家水果摊和7家小吃摊点进行依法取缔,对违规搭建的遮阳棚等进行了依法拆除。

为巩固整治成果不反弹,同时解决市民日常生活所需和高贩生计问题,市城市管理和行政执法局在该路段空间较大且不影响交通的区域,设置了“五统一”临时经营摊点,确保整治后的瑞昌路整洁有序,既维护了城市市容市貌的“面子”,又满足了市民需要的“里子”,这一举措受到了附近市民的纷纷点赞。

警方行动

买房不料遇陷阱 民警破案退定金

本报讯 冯权 记者孔臻报道:近日,上饶市公安局经济技术开发区分局成功破获一起合同诈骗案,为30多名群众追回共计170余万元的购房认筹金。1月21日,分局经侦大队举行退赃大会,将170余万认筹金悉数退还受害群众。

1月11日,分局经侦大队接到群众报案称,有人冒充经开区某楼盘开发商,以虚假的房屋向社会发布购房信息并收取大量购房认筹金。接到报案后,分局经侦大队立刻组织警力进行调查,一方面掌握被骗群众的信息和被骗金额数目,另一方面向开发商和房管等部门核实被他人售卖的房屋信息。经过昼夜不懈的侦查和研判分析,分局经侦大队在受案后第二天就锁定了犯罪嫌疑人姚某及其藏身地点,组织精干警力进行抓捕,并于当天下午在上饶县某处现场将其抓获。

经查,犯罪嫌疑人姚某

虚构了某楼盘的房产为其所有的犯罪事实,并通过上饶县某房产中介公司对外发布大量虚假房产信息,以先期向其交纳5万元认筹金的形式骗取群众购房,至案发前犯罪嫌疑人姚某共骗取30多名群众共计170余万元的购房认筹金。

案件虽已告破,但民警最关心的是受害群众被骗的购房认筹金,又全力以赴投入追赃挽损的工作中。经过一个星期的日夜努力,最终将170余万的认筹金悉数追偿到位。

侦办此案过程中,民警发现群众防骗意识普遍不高,更有群众在收到被骗钱款后依然无法相信自己被骗事实。因此,警方提醒广大民众要擦亮自己的双眼,特别是购买房产的时候要通过正规的购房渠道,办理正规的购房手续,严格签订购房协议以及合同,确认购买房产的产权信息,切勿贪图小利,落入不法分子陷阱。

小黄鹿被猎受伤 婺源森警成功营救

婺源讯 1月18日正午,婺源县森林公安局许村派出所民警接到群众举报称:家住许村镇栗坞村村口的吴某某非法猎捕到一只小黄鹿。接到举报后,许村森林派出所民警立即前往营救,在吴某某住处隔壁的养鸡棚里,现场发现一只受伤的未成年黄鹿,当场对小黄鹿予以扣押和保护,并对吴某某展开调查。

经查,吴某某系珍珠山乡塘尾分场塘尾村人,平时暂居在许村镇栗坞村村口。为了过年能品尝到野味,1月11日,他在栗坞村附近的山场安装了用木棍和绳索做成的简易吊弓,便于猎捕野生动物。1月18日上

午,当吴某某查看吊弓时,发现吊弓已猎捕到一只小黄鹿。随后,他将小黄鹿带回放在其住处隔壁的养鸡棚里。没想到,刚安顿好野味,就被森林公安民警当场查获。经婺源森警现场鉴定,该小黄鹿为省级重点保护野生动物,又名小麂。

随后,民警依法对吴某某进行了处罚。经民警仔细检查,发现小黄鹿的腿部已受伤,暂不适合野外放生。为了使这只黄鹿得到妥善安置,经过民警简单包扎后,及时将其送往安徽省皖南国家野生动物救护中心进行救治。

(洪裕国 吕富来)

司机开报废车上路 被交警吊销驾驶证

万年讯 1月21日下午18时许,江西省高速交警直属三支队第四大队民警在济广高速公路(万年境内)巡逻过程中,发现一辆车辆在夜晚行驶,该车没有照明灯,而是使用手电筒照明,行驶相当危险。

民警仔细观察,发现该车除了尾灯不亮,竟连前大灯也没有。一名乘客举着手电筒进行照明,漆黑的高速路上,司机就靠着手电的微弱光线“摸黑前行”。民警立即通过警报器喊话通知驾驶员从最近高速出口下高速,同时在该车辆后方警戒。下到万年西高速收费站后,民警检查发现驾驶员高某所驾

驶车辆号牌已经处于注销状态。随后,民警将高某带至大队进一步检查,确认高某所驾驶的车辆已经达到强制报废期限。民警当场扣留了高某的机动车驾驶证和所驾驶的车辆的,按照法律规定,高某将面临罚款2000元,吊销驾驶证,收缴、强制报废违法车辆的处罚。

交警提醒广大驾驶人,车辆达到报废期限,应到机动车回收企业办理车辆报废手续,切勿驾驶安全设施不全或已达报废标准的车辆上路行驶。驾驶这种车辆上路行驶,一旦发生交通事故,将会给自身、家庭以及社会带来严重影响。(朱文新 叶国志)



法援助扶贫

近日,江西西部律师事务所、江西赣都律师事务所、江西湖城律师事务所的律师以及江西饶州司法鉴定中心工作人员在鄱阳县司法局的组织下,来到该县乐丰镇塘头村开展精准扶贫公益行活动。活动中,律师事务所代表向贫困户发放了精准法律援助“惠民卡”,告知他们申请法律援助,可以简化程序、免于经济审查,直接受理,并与贫困户建立了法律帮扶联系。

程敏 摄

男子欲用煤气毒死其妻 犯故意杀人罪获刑五年

玉山讯 丈夫因不满妻子提出离婚,竟采用极端方式欲置妻子于死地。近日,被告人芮某被玉山县人民法院以犯故意杀人罪,判处有期徒刑五年。

2010年,安徽宣城的被告人芮某通过QQ与玉山的被害人陈某相识恋爱,婚后芮某成了上门女婿,夫妇俩在玉山一小镇经营了一家小吃店,由丈夫掌勺,妻子做帮手,店里的生意还算红火,小两口还添了个儿子,一家子可谓其乐融融,可是这一切却因一场夫妻争吵戛然而止。2017年4月的一天,夫妻俩发生争吵,芮某责怪陈某不该与陌生人微信聊天还动手打了妻子,陈某一气之下将芮某扫地出门,还声称要与芮某离婚。芮某无奈先回了安徽老家,后芮某到玉山想看望儿子因被拒绝心生怨恨,便萌发了要报复妻子的想法。2017年5月2日,芮某在网上查阅到,在室内释放煤气,可以让人在短时间内窒息

身亡,于是芮某于当晚驾车来到玉山,待陈某小店打烊熄灯后,便潜入店内,发现妻子陈某已入睡,边上还睡着小姨子,但未见儿子。于是芮某先将连接煤气灶一端的软管拆下通过窗户伸入室内,后打开煤气罐阀门,一、二分钟后,陈某被刺鼻的煤气熏醒,发现了芮某,大喊“干什么?”芮某见事败露急忙逃跑。陈某当即向当地公安派出所报警,当晚芮某被捉拿归案。

一审法院认为,被告人芮某因与妻子陈某感情不和,在陈某提出离婚的情况下用煤气欲使陈某中毒死亡,其行为构成故意杀人罪,因其意志以外的原因而未得逞,属犯罪未遂。公诉机关指控的罪名成立,依法予以支持。鉴于被告人芮某归案后认罪态度较好,且系犯罪未遂,依法予以从轻处罚。据此,法院遂作出上述判决。(庄汉平 陈昶芳)

驾考使用“黑科技”

横峰讯 耳塞无线耳机,衣藏针孔摄像头,腰别接收器,这些在影视大片中常见的“特工装备”,居然成为驾考科目一考场内的作弊工具。近日,横峰县公安局交警大队考试中心民警就在科目一考场内抓获了一名“特工考生”。

1月4日下午,在横峰县公安局交警大队科目一考试现场,一名黄姓考生利用针孔摄像头、无线耳机等“黑科技”手段进行作弊,不料被监考人员当场识破。当日15时许,该县交警大队考试中心科目一考试准备开考,一名男学员进入考场后神情紧张,走向座位坐好后开始四处张望。当开考指令下达后,该男子并没有立即开始答题,而是侧身斜趴在桌上,眼神总是有意识地随着监考人员的身影移动。这些异常行为没能逃脱监考人员的眼睛,在仔细观察了该男子几分钟后,发现他在答题时不停地摆弄着自己的衣服,并时不时地用手摸自己的耳朵。一定有猫腻!为不影响其他学员,监考人员将其带离考场进行检查。

当场被抓受处罚

经检查发现,该男子腰间携带了一套无线器材,身上所穿衣服纽扣是经过改装的针孔摄像头,在他的耳朵里还发现了无线耳机。原来,该男子原本试图通过微型摄像头将试题传出给作弊团伙,作弊团伙收到试题后将答案通过耳机告知男子,助其通过考试。如果作弊成功,男子将支付一笔费用给作弊团伙,不料其异常举动还是被细心的监考民警发现。经查,作弊男子黄某,今年40岁,横峰县龙门乡人,因为自己文化水平不高,科目一考了4.5次都没能通过,这次经人介绍弄了这套“特工”设备进考场,本想侥幸过关,没想到最终还是没能逃过民警的“火眼金睛”。

黄某利用高科技设备实施考试作弊的行为,严重违反了考场纪律,民警对其进行了严肃的批评教育。同时,根据相关法律法规规定,取消黄某考试资格及其他科目考试成绩,并在一年内不得再次申领机动车驾驶证。(鲁云龙)

本报讯 高俊 记者贺巍报道:近日,信州警方经过一个多月的连续奋战,成功破获一起省督特大跨省运输贩卖毒品案,抓获涉毒嫌疑人5名,其中一名为网上在逃人员,缴获涉案毒品冰毒1226克,斩断了一条从外省流入我市的特大贩毒通道。

据悉,2017年12月初,信州公安禁毒大队民警在日常工作中发现一条贩卖毒品线索,经追踪溯源,民警发现涉案毒品均从一嫌疑男子处流出。获知线索后,民警立即对嫌疑男子身份及落脚点进行排查,经过多日追踪研判,民警发现在该贩毒男子背后隐藏着一个更大的贩卖毒品团伙。为将该贩毒团伙连根拔掉,民警继续耐心经营、缜密侦查,以期彻底摸清该团伙的成员构成及毒品来源,并同步将案件线索逐级上报至公安厅,最终被确认为省督目标案件进行侦查。经过长达一个月的秘密侦查,一个绰号为“冰冰”的女性犯罪嫌疑人露出水面,此人正是不断从福建购买毒品并运送到信州进行贩卖的团伙核心犯罪嫌疑人丁某,同时,另两名涉案嫌疑人郑某、毛某也被全盘掌握。

1月16日,经前期大量工作,民警获悉嫌疑人丁某已于当日凌晨1时许驾车前往福建购买毒品。收网时机成熟,信州警方立即制定周密抓捕方案,在丁某带着毒品返回上饶时进行统一收网,将丁某及其余涉案成员一网打尽。根据抓捕方案,抓捕民警兵分三路,其中一组在省界高速蹲守,布下天罗地网,另两组分别对郑某、毛某进行严密布控,密切掌握动态,随时同步实施抓捕。1月17日凌晨1时许,民警发现犯罪嫌疑人丁某已从福建上高速往上饶方向驶来,继续原地蹲守7小时后,民警终于发现嫌疑车辆并一路追踪至于信州区龙潭新苑附近的毒品分销窝点。现场周密部署后,民警将丁某当场抓获,与此同时其余两组抓捕民警分别将同案嫌疑人郑某、毛某抓获,共缴获涉案毒品冰毒1226克,同时抓获两名同行人员,其中一人为网上在逃人员韩某。

经审讯,丁某、郑某、毛某对运输、贩卖毒品的犯罪事实供认不讳,目前,三人已被依法刑事拘留,在逃人员韩某被移送拘留,另一同行人员被治安拘留,案件正在进一步深挖中。

简讯

上饶县法院

女性人民陪审员助力家事审判

上饶县讯 “我宣誓:忠于国家,忠于人民,忠于宪法和法律,依法履行人民陪审员职责,严格执法,秉公办案,维护社会公平正义……”近日,上饶县法院4名新任女性人民陪审员,在该院法官的领誓下,集体宣誓就职。

据了解,该院为开展家事审判方式改革,特意选择从事妇联、基层组织工作者或者具备协调家事纠纷经验

的4名女性干部增选为人民陪审员,参与涉及妇女儿童权益案件的审理,注重发挥女性陪审员特有的善于沟通、重视教育感化的优势,使她们在参与案件审判的过程中发挥不可替代的作用。她们亲和力强,调解经验丰富,调解手段灵活,与三位家事法官共同组建家事审判合议庭,共同审理家事案件,形成优势互补效应。(黄安)

铅山

严厉打击土地违法行为

铅山讯 去年以来,铅山县强化国土资源执法监察对土地违法案件的查处力度,全县拆除955户“一户多宅”违章建筑,无偿退还宅基地119875.8平方米,有效地为宅基地改革“保驾护航”。

为深入贯彻落实党中央和国土资源部关于进一步加强农村宅基地管理的有关文件精神,推进宅基地改革试点工作,铅山县在宅基地改革试点摸底的基础上,抓紧出台相关的政策措施,形成较完备的机制制度,强化国土资源执法监察对土地违法案件的查处力

度,在防、疏、堵”上下工夫,坚决打击土地违法行为,加强源头治理,扩大宣传的广度和深度,提高群众知法、懂法、守法的意识,充分发挥村、组信息员(监察员)作用。

该县通过健全各村民理事会机构,以理事会为主体,依据《土地管理法》《城乡规划法》,实行农村一户一宅制,多余的宅基地退还村集体经济组织。通过农村宅基地改革工作,极大增强了农村村民依法用地,节约集约利用土地意识,更好地保护了耕地资源。(陈万民 孙仁俊)

湖村派出所

处置一起扰乱公共场所秩序案

上饶县讯 近日,上饶县湖村派出所快速处置了一起扰乱公共场所秩序案,对涉案人员陈某忠依法作出了行政拘留七日的处罚。

当日上午7时许,湖村乡大畈村大畈组村民陈某忠因不满村委会的决定,用皮纸将大畈村部围住,并在皮纸上张贴三张大字报,阻止他人办公,严重影响了公

共场所秩序。湖村派出所民警接到报警后迅速赶到现场,经向周边围观村民和村里村干部了解相关情况,将陈某忠传唤至湖村派出所。在询问过程中,陈某忠承认了自己的过激行为但拒不挽回其造成的恶劣影响,经调查取证,派出所依法对其作出了行政拘留七日的处罚。(胡鹏文)